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La population 
générale participe 
2,5 fois moins 
à des études 
sur la santé que 
les médecins.

Les Français voient plus 
la France comme 
un grand pays de la 
recherche médicale 
que les médecins.

Les Français sont 
davantage favorables 
que les médecins 
à un accès 
aux résultats 
des essais 
cliniques.

Plus d’1 Français sur 3 
a du mal à citer 
spontanément 
une découverte 
scientifique alors 
que quasiment 
tous les médecins 
y parviennent.

La population générale 71%  accorde 
plus de poids  que les médecins 55%  
aux dons des particuliers dans le 
financement de la recherche médicale.

Pourtant, ce sont les médecins 
qui déclarent donner le plus 
à la recherche médicale.

9 Français sur 10 considèrent 
que la prise en compte de 
l’avis des patients et de leur
entourage est un facteur 
d’amélioration de la recherche 
médicale, contre 62% 
des médecins.

La recherche médicale française 
est davantage perçue comme 
éthique par les médecins
que par la population générale.

Par ailleurs, plus de 2/3 
des Français  70%  se disent prêts 
à «passer outre» les questions 
éthiques au profit de la recherche 
médicale, contrairement 
aux médecins qui sont moins 
d’1 sur 2  45%

Moins d’1 médecin sur 2  47%  
considère que le traitement 
des maladies doit être l’une 
des priorités de la recherche 
médicale, contrairement à presque 
2 Français sur 3  65% .

Top 3 des priorités 
pour les répondants :
1  – Traitement des maladies
2 – Sciences de l’environnement
3 – Prévention santé

9 Français sur 10 considèrent 
que la prise en compte de 
l’avis des patients et de leur
entourage est un facteur 
d’amélioration de la recherche 
médicale, contre 62% 
des médecins.

Tout le monde s’accorde 
au moins sur une chose : ils ont 
une bonne opinion générale 
de la recherche médicale mais 
considèrent qu’elle n’est pas 
assez médiatisée ni vulgarisée,
notamment pour le grand public.

La population générale 
est plus optimiste 
sur l’avenir de la 
recherche médicale 
que les médecins.

Première étude d’ampleur sur la Recherche Médicale, la Fondation de l’Avenir 
a construit ce Baromètre pour confronter la vision grand public et médecins, 
et aussi pour dresser un état des lieux de la Recherche Médicale en France. 
L’ambition est de dessiner un portrait exhaustif à un instant donné 
de la recherche médicale en France, qui sera actualisé régulièrement. 

Consultez le baromètre 
dans son intégralité 
sur tinyurl.com/BarometreRM

Baromètre Recherche Médicale 
réalisé en 2020 par BVA 
pour la Fondation de l'Avenir. 

Questionnaire administré auprès 
de 1002 Français agés de 18 ans 
et plus, et 300 médecins dont 
129 généralistes et 171 spécialistes.

Le retentissement de 
la crise, notamment 
dans les médias, impacte 
finalement peu la bonne 
image que les Français ont 
de la Recherche Médicale.

Effet Covid-19, les maladies 
infectieuses intègrent 
le top 3 des pathologies 
dans lesquelles les Français 
veulent que la Recherche 
Médicale s’investisse 
davantage.

Les Français sont toujours 
enclins à effectuer des dons. 
À noter une particularité 
chez les jeunes de moins 
de 25 ans, qui semblent 
désormais davantage 
prompts à donner.

Les Français ont en tout 
cas conservé leur optimisme 
quant à l’avenir de la 
Recherche Médicale 
Française.

Crise du Covid-19 et Recherche Médicale : un avant, un après dans l’opinion des Français ?

 


